

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
Extranjero: 3 8,50

Redacción e Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

Diario de Avisos

DOS EDICIONES DIARIAS

SEGOVIA

Administración JUAN BRAVO, NÚMERO 36

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Esquelas de defunción, desde 5 pesetas en adelante.

La correspondencia administrativa debe dirigirse

AL ADMINISTRADOR

Apartado núm. 25.

El destino de los pueblos

Los pueblos, como los individuos, tienen perfectamente marcado su destino que responde al grado de vitalidad que hay en el organismo, y á la intensidad de sus manifestaciones en la vida social.

Ejemplo bien reciente nos han ofrecido las repúblicas sudamericanas, sosteniendo por largo tiempo una lucha herética contra el poder avasallador de Inglaterra, para llegar a la postre a un tratado de paz que constituya un triunfo para el pueblo boer, y es consoladora esperanza de un porvenir brillante y merecido.

Frente al hermoso ejemplo dado al mundo por las pequeñas repúblicas del Sur de África, están a centenares los pueblos faltos de energías vitales que han tenido una muerte obscura y han pasado á la posteridad con todas sus tristezas y todos sus errores.

Los tiempos son de lucha, y es inútil querer astraerse á este medio ambiente en que se vive.

En los pueblos que no domina un sentimiento natural de solidaridad entre sus organismos para defender los intereses que les son comunes, y este sentimiento no se manifiesta en los momentos determinados con las gallardías y el empuje que es menester, en esos pueblos no hay que buscar señales de vitalidad pederosa, y un siniestro destino parece haberles marcado ya para su próxima e irremediable desaparición.

A un pueblo se le puede perdonar todo, sus desvaríos, sus exageraciones, sus injusticias por grandes que estas sean, todo menos la indiferencia, y el desmayo en la opinión; por que aquellas manifestaciones acusan energías y entusiasmos mal encadrados, y aun se las puede aplicar el oportuno remedio, pero á una opinión sin pulso, ener-

vada, adormecida, falta de ideas, y encerrada en el más brutal de los egoismos, á esa opinión no se la puede exigir nada, no hay razón ni derecho para pedirla nada, está muerta, para ella no hay redención posible.

Por eso están bien trazados los campos en que hoy se dividen los pueblos todos.

A un lado, los que trabajan, los que alientan, los que luchan con tenacidad, y vencen en la contienda; á otro lado, los pueblos débiles, los que se acometen en mortales ensueños, los que rehusan la lucha y soportan pacientemente el ultraje, los que viven sin ideales y sucumben.

¡Felices aquellos pueblos que marchan de cara al sol, llevan lo en sus banderas la hermosa leyenda del trabajo!

Desdichados aquellos otros aletargados en los recuerdos de pasadas grandezas y adormecidos sobre tanta ruina, con el alma que desfallece por momentos, y la mirada vaga y sin brillo perdida en las sombras de un largo y triste anochecer!..

La Correspondencia de España, en su número de ayer, publica el siguiente artículo que con nosotros agradecerán todos los segovianos, por la cumplida justicia que en él se hace á las razones y pretensiones de este pueblo:

En favor de Segovia

No invocaremos los titulos que amparan á la histórica ciudad castellana para reclamar la continuación, íntegra, en su actual residencia de la Academia de Artillería. No solamente reclama dicha continuación por los beneficios que de ella reportaría al vecindario. Esto equivaldría á impugnar una medida quizás motivada por altos intereses particulares. La Artillería y los artilleros no están en Segovia como en casa de huéspedes. Están en su casa, en casa propia, de historial honroso para cuantos al pueblo llevan las bombas de oro. Y porque la Artillería y los artilleros

están en su casa, y en ello tienen instalación apropiada á sus necesidades profesionales y educativas, ninguna razón puede aconsejar un traslado que implicaría gastos considerables cuando precisamente alcanzamos tiempos de economías imperiosas e indispensables.

Ló que ahora pide Segovia, fuera injusto negárselo. Cercanas á Madrid hallánselas las Academias militares, y cerca de Madrid importa que se hallen y que funcionen por motivos sobradamente conocidos y fundados. Pero en las altas esferas militares se vendría que revivían amigos proyectos y propósitos de utilidad nacional que afectan á Segovia, y se justificaría no so amén que la Acta emite debida a Madrid, sino que se razona que Guerra obtendrá ventajas positivas recibiendo la suprimida Maestranza y estableciendo en Segovia el Parque central de Artillería y por rechos.

La fuerza de comunidades con ambas estrellas, su proximidad á la corte, la seguridad de disponer de amplios locales para todas las exigencias del servicio y de tener los parques canales de numerosas y experiencias, más allá, medio siglo ha, que Segovia fuese convertida en centro efectivo de la Artillería española, siendo la capital de entonces llamado quinto departamento del arma. Transformado el Colegio en Academia, suprimidos los departamentos, cerrada la Maestranza, Segovia fue resignándose á pronto todo en aras del interés nacional que pareció inspirar cada una de las reformas que se vió precisada a padecer. Y en Segovia, como en parte a guna, se instalaron fábricas de armas, talleres de pertrechos y atalajes, depósitos de cañones y proyectiles, sin contar que también, para otros ramos de la vida militar, ofrece medios de instalar con provecho industrias de los cuales el ejército no prescindirá jamás, tales como fábricas de harinas, factorías de harinas de subsistencias, etc., etc.

Repetimos que no invocamos el derecho de Segovia á vivir como viviendo vive; invocamos los beneficios que reportaría un anular en Segovia los centros de la doble militar que allí, como en ninguna otra parte, pueden ser establecidos con provecho del Estado y de aquella provincia digna de mejor suerte que la de verse precisada á pedir como gracia lo que en justicia es suyo.

Guido Raymond volvióse, repentinamente, y un estremecimiento nervioso recorrió todo su ser. En medio de la sala distinguí un anciano, cuya frente veía blanca, coronada de cabellos blancos, se desataba por encima de la mitad, cual un roble magnífico en medio de un bosque de encorvados juncos.

El anciano fijaba á br. Guido Raymond una mirada terrible, severa. De sus ojos se escapaban dos llamas que debían penetrar hasta lo mas recóndito del corazón de Guido.

Al aspecto de la joven Guido Raymond estuvo a punto de desmayarse. Jamás había pensado volver á ver á su amada, á la mujer por quien sacrificó su hora y su vida.

—Benguela... !Benguela... !Ella... si... ella... murmuraba el infeliz, comprimiendo con ambas manos los latidos de su corazón. Oh Dios mío... !Bendito seas vos los que me concedéis la infeliz dicha de que pueda contemplarla otra vez antes de exhalar el último suspiro!

En aquel instante todo desapareció ante los ojos de Guido: el tribunal y los jueces. Este veía á Berenguela y todo lo clividado pensando en la dicha de tenerla á su lado. Pero su embriaguez amorosa duró muy poco.

Una voz lugubrísima resonó en el fondo de la sala volvió á lanzarle suavemente en las sombras tenebrosas de la realidad.

—¡Ladrón y asesino! gritaba la voz breve y ruda.

—¡Ladrón y asesino! gritaba la voz, jufameli... jufameli... jufameli...

Consejo de ministrosNOTA OFICIAL

Comenzó el Consejo á las cinco y media de anteyer.

El ministro de Gracia y Justicia dio cuenta de dos expedientes de pena de muerte procedentes de las Audiencias de Avila y Zamora, resolviéndose favorablemente respecto al primero.

A propuesta del ministro de la Guerra se aprobó el señalamiento del contingente para el reemplazo de 1903.

También fué aprobado un expediente del ministerio de Marina sobre adjudicación, sin las formalidades de subasta, de aceite Vacun para las pruebas de máquinas del crucero «Princesa de Asturias».

A instancia del ministro de Hacienda se acordó aprobar la reorganización de las dependencias del aludido departamento, por considerar que el art. 35 de la ley de 30 de Junio de 1895 invocado por el Consejo de Estado en su informe no tiene aplicación cuando se trata de modificar ó crear servicios, siempre que se haga sin usar de remanentes que ofrecen otros artículos, capítulos ó conceptos de la misma sección del presupuesto.

También fué aprobado el contrato de arriendo del edificio para la Delegación de Hacienda en Lisboa.

Examinado el informe del Consejo de Estado relativo al expediente de reorganización de la Administración central del ministerio de Agricultura, se acordó separar del decreto lo relativo á la supresión de las Direcciones y mantener las disposiciones restantes, organizando la sección de Industria, como propone el ministro de Agricultura.

El presidente dio lectura de un despacho del ministro de Estado participando que nuestro embajador en el Vaticano le telegrafía haber recibido una nota de la Secretaría de Estado de la Santa Sede, contestando á las varias que le fueron comunicadas por el Gobierno, y cuya nota se propone remitir tan pronto como se halle traducida.

El Sr. Sigasti hizo presente los deseos que le habían sido manifestados por la representación en Cádiz, en el año de 1895, relativos á los trabajos que se realizan en el arsenal de la Carraca.

Sí acordó que el ministro de Marina estudie si dentro de los medios que le concede el presupuesto hay posibilidad de satisfacer aquellas aspiraciones.

El ministro de la Gobernación dio cuenta á sus compañeros de un expediente relativo á las facultades de los ministerios de Guerra y Gobernación acerca de la asistencia y conducción de los enfermos militares á Alcazar.

El Consejo acordó atenerse por el momento á lo propuesto y que se consultara de nuevo al Consejo de Estado para preparar la resolución definitiva del asunto.

Dicho ministro dio lectura á la real orden modificando la legislación actual relativa á los embarques para Ultramar, y el Consejo, encontrándola de acuerdo con su resolución anterior, encargó á los ministros de la Guerra, Marina y Gobernación dictarán las disposiciones necesarias para que pueda ser llevada á la práctica.

El presidente invitó al ministro de la Gobernación á dar lectura de la Memoria que

había anunciado en el último Consejo sobre la situación de Barcelona.

Dicha Memoria, que es algo extensa, fué examinada ampliamente por todos los ministros, acordándose, después de larga discusión, esperar el dictamen de la Junta de autoridades de Barcelona, á quienes, según la ley de Orden público, corresponde proponer el levantamiento del estado de guerra, continuando, sin embargo, la suspensión de garantías.

AMPLIACIÓN
Las negociaciones con la Santa Sede

El anuncio de que el gobierno había recibido noticia telegráfica de la nota que la Secretaría de Estado de la Santa Sede le remitió en contestación á las que aquél le dirigió anteriormente, hizo suponer á cuantos se ocupan en política que en el Consejo celebrado el jueves se trataría de este asunto, por creerse que el Gobierno tenía ya dispuesta alguna avance telegáfico del contenido de la mencionada nota.

Pero no fué así. Todos los ministros se mostraron unánimes en afirmar que tan sólo se había recibido aviso del envío de la nota, ignorándose el contenido de la misma.

Creése que este documento se encontrará en poder del ministro de Estado dentro de dos ó tres días.

A pesar de tales manifestaciones de los ministros, hay quien supone que el Gobierno conoce el contenido de la nota pero estima conveniente reservarlo al juicio público por razones que se desconocen, y que bien pudieran tener algún fundamento.

Nebulosidades

Los periodistas que se encontraban en la presidencia, al terminar el Consejo, pudieron observar en algunos de los ministros síntomas de contrariedad, producida sin duda por algún motivo que tuvo su origen en las discusiones sostenidas por los consejeros de la Corona.

Este dato, unido á la excesiva duración del Consejo, que desde las cinco y media de la tarde se prolongó hasta más de las nueve de la noche, y á los cabildos de estos últimos días, dió margen á que adquiriesen cierta consistencia los rumores circulados acerca de algo anormal que se supone ocurre en el seno del Gobierno y que no es motivo de satisfacción para los individuos del mismo.

Y pues os va en el terreno de los comentarios y de las fantasías, atribuise por unos lo que parece ocurrir á dificultades y contrariedades surgidas con motivo de la reorganización de algunos centros y departamentos ministeriales; por otros, á diferencias de criterio en la cuestión del levantamiento del estado de Guerra en Barcelona, y, por otros, á ciertas incidencias del viaje del rey, que no quedaron satisfactoriamente resueltas en el Consejo anterior, aun cuando así lo pareciese.

Ello es que algo anormal sucede y suponemos que no podrá el Gobierno ocultarlo por mucho tiempo.

Reorganización de servicios

El Consejo aprobó la reorganización que los servicios del ministerio de Hacienda tiene dispuesta el Sr. Rodríguez.

El correspondiente decreto se publicará en la «Gaceta» antes de terminar el mes de Agosto.

En cuanto á la reorganización del ministerio

balbuceando frases inteligibles, enderezóse Guido Raymond.

—A usado, continuó el preboste cada vez con mas severidad, habiendo oido el acta de acusación, ¿qué tenéis que aducir en vuestra defensa?

Guido Raymond dirigió á su padre una mirada, y después torció la vista hacia la pálida espesa de Labros.

El infeliz sostuvo dentro de su alma un combate horrible. Hubiese querido á un mismo tiempo justificarse y confesarse culpable de los odiosos crímenes que se le imputaban.

E honor de su padre le mandaba revelarlo todo, pero la salvación de Berenguela le imponía silencio. Semejante alternativa no podía ser ni más terrible ni más infernal. Su frente nadaba en sudor, sus uñas desgarraban su agitado pecho, y de sus pápidos ojos cubiertos de una espuma verdosa, se escababan sordas imprecaciones.

Entonces, adelantándose hacia la mesa con una tranquilidad aparente, dejó alzando la voz:

—Soy culpable de los crímenes de que se me acusa. Nada tengo que alegrar en mi defensa ni imploro gracia ni merced.

Después, lanzando á Labros una

(Continuar)

Folletondel DIARIO DE AVISOSLos dramas de Montfaucon

LEÓN BEAUVILLE

(Continuación).

los jueces se despertarán algún sentimiento de piedad al menos de clemencia y quererá estar presente privar á Guido de la poca fortuna que pudiera caberle, por mas insignificante que fuera.

Pronunciado que hubo los anteriores palabras dolientes detrás del preboste, nadie se atrevió a decir una sola

Detrás de él caminaba Berenguela. El miserable le había exigido que fuese a presenciar la sentencia de su amante y testigar en contra suya. La pobre mujer intentó resistir á este

orden tan bárbaro; pero apremiada por las amenazas tuvo al fin que ceder. «No estaba bajo la dependencia y dominio de Labrosse...»

Al aspecto de la joven Guido Raymond estuvo a punto de desmayarse. Jamás había pensado volver á ver á su amada, á la mujer por quien sacrificó su hora y su vida.

—Benguela... !Benguela... !Ella... si... ella... murmuraba el infeliz, comprimiendo con ambas manos los latidos de su corazón. Oh Dios mío... !Bendito seas vos los que me concedéis la infeliz dicha de que pueda contemplarla otra vez antes de exhalar el último suspiro!

En aquel instante todo desapareció ante los ojos de Guido: el tribunal y los jueces. Este veía á Berenguela y todo lo clividado pensando en la dicha de tenerla á su lado. Pero su embriaguez amorosa duró muy poco.

Una voz lugubrísima resonó en el fondo de la sala volvió á lanzarle suavemente en las sombras tenebrosas de la realidad.

—¡Ladrón y asesino! gritaba la voz, jufameli... jufameli... jufameli...

terio de Agricultura, también quedó aprobada; pero, según dice la nota oficiosa, con ciertas modificaciones que, al decir de algunos, producen contrariedad al Sr. Suárez Inclán.

Las proyectadas reformas del Consejo de Estado y del Tribunal Contencioso, quedan aplazadas indefinidamente.

El estado anormal en Barcelona

La memoria que sobre el estado de Barcelona leyó el Sr. Moret, es documento muy extenso, en el que, con gran copia de datos suministrados por las autoridades y varias entidades de aquella capital, se demuestra la dificultad que se ofrece a la autoridad civil para gobernar con los escasos elementos de que dispone para reprimir cualquier desorden.

Enterado el Consejo del contenido de la Memoria, se discutió acerca de la procedencia de modificar el actual estado de cosas en Barcelona, y, según parece, prevaleció el criterio que se supone defiende el Sr. Moret de suspender por ahora todo acuerdo sobre el particular, y sólo en caso de que las autoridades de Barcelona lo estimasen prudente se acordaría en otro Consejo el levantamiento del estado de guerra y la continuación de la suspensión de garantías.

Expedientes de indulto

Examinó el Consejo dos expedientes de indulto. Uno de la Audiencia de Ávila y otro de la de Zamora.

Acercándose el primero recayó acuerdo favorable, y en su virtud les será conmutada la pena de muerte que les fué impuesta por la inmediata a dos reos.

En cuanto al expediente de Zamora, el Consejo estimó, en vista de las circunstancias que concurrieron en la comisión del delito, que no podía aconsejar el ejercicio de la regia prerrogativa. Este último expediente comprende tres individuos.



Cosas de Weyler

El señor don Valeriano, que con sus planes agobia al militar y al paisano, pretende dar a Segovia un golpe archisoberano.

Por su funesta gestión, la Academia—que es la vida de esta pobre población—se va a quedar reducida a la mínima expresión.

Tal medida no me explico, porque eso es darnos un "ico" y es, causándonos quebranto, desnudar a un pobre santo, para ve tir a otro rico.

Si con sus planes ligeros, Weyler no es de los primeros en calmar nuestras querellas, a faltar los artilleros, nos hará ver las estrellas.

El dice que el medio busca de remediar nuestro mal, pero la oferta es muy obscura. No te crees, General!

Tú nos vas a hacer la caza!

Segovia está en la agonía y si no muestra energía, poniendo en el cielo el grito, nos van a quitar un día el cooso de granito.

Hoy a Oviedo se le halaga y, si resueta verdad lo que la prensa propaga, fué el Sr. García Braga, alcalde de esa ciudad,

quien, entre cohetes y orquestas, cuando aquel Ayuntamiento le hacía al monarca fiestas, arrancó el ofrecimiento que aquí ha de arrancar protestas.

Si a García Braga así le brindan compensaciones, debe demostrarse aquí, que no hay Bragas como allí, pero que si hay pantalones!

¡General, hasta más ver! Si no nos has de atender no te olvides, ni un momento, de que tiene más poder el general descontento.

Con que enmienda tus deslices, pues la cosa va a andar mal si, al realizar lo que dices, ja ese otro gran general, se le atusen las narices...

Cuando, triste y cejijunto, había ya puesto el punto final a estos versos, veo que se ha resuelto el asunto conforme a nuestro deseo.

Como todo segoviano, en estilo liso y llano celebro esta solución. Ya puede don Va eriano, contar con mi protección.

D. Juan de la Puerta Cansco
Ha fallecido en Santa Cruz de Te-

nefe, el padre de D. Hernán de la Puerta, médico de Madriguera y abuelo de nuestro corresponsal en Madrid de la Sociedad.

De «El Diario de Tenerife», copiamos lo siguiente:

«Víctima de antiguos padecimientos, propios de su avanzada edad, ha fallecido D. Juan de la Puerta Canseco, decano de los profesores de instrucción primaria de la provincia, literato distinguido, gran patriota y excelente amigo.

El país pierde con él un defensor entusiasta y un laborioso propagandista y los que en el espacio de cerca de 50 años fueron sus discípulos, un maestro cuyos consejos oyeron siempre con respeto y veneración.

Autor de varios excelentes libros de enseñanza, fundador y director de algunos periódicos y revistas profesionales, colaborador en todos los literarios que aquí se han publicado; fundador, primer presidente y uno de los constantes socios del Gabinete Instructivo; miembro asiduo y entusiasta de la Sociedad de Amigos del País y de otras de diversa índole; presidente honorario de la Cruz Roja, su vida no sólo no ha sido ociosa, sino que por todas partes dejó gratos recuerdos.

Su entierro fué buena prueba de las simpatías con que contaba y del general sentimiento que su fallecimiento ha producido.

Presidían el duelo los Sres. Gobernador civil, Presidente de la Diputación provincial, presidentes de «La Beneficia», «El Ateneo», «La Cruz Roja», Juez de Instrucción y varios amigos íntimos del fallecido y figuraban en el cortejo varias comisiones y otras sociedades y representaciones de todas las clases sociales.

El fútbol, conducido en el carro fútbol de «La Beneficia», iba cubierto por el paño de esta asociación y la bandera de la Cruz Roja y rodeado de gran número de coronas con expresivas dedicatorias.

Al llegar la comitiva a la calle del Norte esperaba allí una comisión del Ateneo, con su presidente D. Rafael Calzadilla a la cabeza, que depositó también sobre el ataúd una corona en cuyas cintas se leía: «Al primer presidente del Gabinete Instructivo el Ateneo de Tenerife.»

Descanse en paz el venerable maestro y reciba su familia nuestro más sentido pésame.

Desde Sepulveda

Algo sobre la temperatura.— Dos nuevas plazas.— Los próximos festivales.

Con el baile popular, que se celebra en el día de San Bartolomé, puede darse virtualmente por terminado el verano en esta villa, pues, aun cuando (afortunada o desgraciadamente) esto va en gustos, el calor aquí nunca es excesivo; desde dicho día, nótase en progresión creciente, un descenso de temperatura sumamente agradable, máxime si se compara con la que egozamos en la capital de Andalucía, donde indudablemente, deben estar en su elemento las salamandras, que al igual del amiguito, son refractarias a la cremación. Conste, que de esta propiedad de las primeras no respondo, por no haber tenido ocasión de probar su certeza. Dejemos a los naturalistas que diluciden lo que en ello haya de verdad, y pasemos a ocuparnos de las próximas fiestas, asunto más atractivo y «fresco».

Empízase al siguiente día la construcción del «Círculo taurino», donde han de lidiarse los seis toros y echarse a casa con tal objeto adquiridas por nuestro paternal a untamiento, no obstante los gastos de relativa importancia efectuados ha poco, para la «creación» de dos nuevas plazas, que han venido a llenar una necesidad hace tiempo sentida, pues según tenemos entendido, dedicaránse una de ellas a mercado de hortalizas, dejando en la que actualmente se verifican éstos, únicamente aquellos productos que no hieren al olfato tan vivamente y que hacen desagradabilísimo el tránsito, a los que por sus ocupaciones vénse forzados a recorrerla.

Reúne la otra adecuadas condiciones para que se recojan los carros y caballerías, que los jueves y sábados hacen difícil y peligrosa la circulación, por estar diseminadas, donde sus dueños, generalmente vecinos de los pueblos comarcanos, tenían por conveniente instalar sus viviendas donde los alumnos

Merecen, pues, un voto de gracias, los iniciadores del proyecto, felizmente hecho realidad.

Digimos «creación», porque en efecto, más que construir, es «crear», convertir en superficie plana, un precipicio cuyo desnivel causaba vértigo... y basta de plazas.

El 24 por la tarde se supo la llegada de los toros a la próxima dehesa llamada «Charca de la Herrera» y con ello en su asomo de este vecindario, ya existido, desde que empezaron a levantar los primeros tendidos, acrecióse en grado sumo, e influyó en ello, los dirigieron unos en bríos caballeros y otros más modestos y, cada vez la mente, en pocos pollinos, al referido sitio.

Comprendiendo la diversidad de opiniones que sobre la bravura y aspecto del ganado se emitían al regreso, consideróse empresa superior a mis fuerzas máxime cuando casi las de los más expertos conocedores, suelen que las destruida en el momento de la lidia. Así, pues, remitimos a aquella fecha la solución del problema, y confiamos en que, el afamado «Salamanquino» y su cuadrilla, demostrarán una vez más, las especiales aptitudes que reunen, dando satisfacción a sus admiradores.

Mucho se ha discutido en pro y en contra de las corridas de toros; juzgables insustituibles, por otra cosa desfestejos en los que la inteligencia tome parte más directa, puesto que, desgraciadamente la cultura general, está aún poco difundida en nuestra España, y por tanto, en inadecuadas condiciones para gustar las exigüezas que a la inteligencia recrean.

Como aperitivo y preparación para el plato fuerte de la corrida, habrá en la noche del 30 fuegos artificiales y bailes de gaita y música (para todos sus gustos). En esta noche dormiré yo nada, pues en toda ella, no cesan la animación y algarazza, que acentúan su período álgido, en las primeras horas de la mañana del 31, cuando conducidos por garrochistas y vaqueros se encierran los toros.

Aspecto brillante y pintoresco, presenta la plaza en esos momentos, en los que un espíritu observador encontrará tipos dignos de estudio, y un poeta raudales de inspiración, admirado a las bellas hijas de Sepulveda, que, desde balcones y tendidos presentan, realzando el animado quadro, aún soñolentas y en ese ligero «deshabitado» que tan bonitas hace, a las que para serio, no necesita de los adorados y prendidos, creados por la moda, nunca comparables a las gracias y perfecciones que con pródigo mano distribuyó entre ellas la Providencia.

Demás por terminados estos ligeros apuntes que reanudaremos, contando con la amabilidad del Director del DIARIO.

LOMARTU.

27 Agosto 1902.

Regreso de las comisiones

Como anunciamos en nuestra información, anoche en el tren correo llegaron los comisionados por el Ayuntamiento y Diputación para gestionar la continuación de los alumnos de cuarto y quinto año de artillería en Segovia.

Con el deseo de informar a nuestros lectores, enviamos a la estación un redactor de este periódico que recogiese las primeras impresiones.

Estas no pueden ser más satisfactorias y confirman las que nuestro corresponsal en Madrid nos trasmite por teléfono.

Algo, sin embargo, podemos ampliar la información.

Personados los diputados a Cortes señores Marqués de Cea, H. Ruiz, Torre Quiza, Ruiz y Gil Berrill, que acompañaban a los Sres. María de Nava, en compañía de don Raimundo Ruiz, que una vez defendidos los intereses segovianos, va a aquel distrito que representa en las Cortes.

Con el deseo de informar a nuestros lectores, enviamos a la estación un redactor de este periódico que recogiese las primeras impresiones.

El mismo afirmó el señor M. ret que entró cuando se estaba celebrando la conferencia, aconsejando ambos personajes que hicieran una visita al general Weyler.

El general los recibió en el Ministerio y dijo que únicamente se trataba de una ampliación de las primitivas de fin de carrera, y que esta ampliación se realizó en Oviedo y Sevilla si aquellas dos poblaciones facilitaban localización donde los alumnos

de quinto año pudieran permanecer internos durante los cinco meses que cada una de dichas ciudades habían de durar.

Agregó que esto ocasionaría una variación en el plan de estudios.

Dijo que no era cierto que pensara en firmar el decreto para la reforma tan inmediatamente como se creía y que si bien personalmente no tenía para Segovia motivos de gratitud, como militar no dejaba de reconocer y apreciar el entusiasmo de esta capital por el jefe citado y lo propio que siempre estuvo agradecido a todo lo que se le pide por la Academia y por la guarnición.

Siguió diciendo que en breve, dentro de diez días, se firmaría el decreto para la reforma, con objeto de establecer en el terreno algunas mejoras que pensaba introducir en la Academia de Artillería, donde los alumnos a partir de la convocatoria del próximo año, estarán internos, exceptuando aquellos que vivan con sus familias.

También tiene por objeto establecer el modo de alojar dos batallones de montaña que se destinan a la guarnición.

Como se ve el resultado obtenido por la comisión que fué a Madrid, no ha podido ser más satisfactorio y los señores Alcalde y Vicepresidente de la Comisión, así como los señores concejales y diputados que les acompañan, merecen gratitud del pueblo de Segovia por la actividad demostrada en defensa de los intereses de la población.

No hemos de dejar pasar inadvertida la gestión de los diputados a Cortes que, uno como don Raimundo Ruiz, que desde aquí acompañó a Madrid a los comisionados, y otros, como los señores Torre Quiza, marqués de Cea y Gil Berrill, que en Madrid se unieron prestando su valioso concurso y a cuyo esfuerzo coadyuvaron los senadores señores Onate y Martín Sánchez, que por teléfono solicitaron lo mismo que la comisión han trabajado en este asunto, demostrando que son merecedores de la fe que Segovia depositó en ellos.

A esperar a los que tan buena nueva traían, fué a la estación el Sr. Gobernador civil, del que hemos oido decir a alguna persona que debe saberlo, que no ha sido el que menos ha hecho por Segovia en estos momentos y que a pesar de su encargo se ha trasluido, asegurándose así anoché en la estación.

También fué a la estación el Presidente de la Diputación provincial, don Esteban Rey, que siguió para Segovia María de Nava, en compañía de don Raimundo Ruiz, que una vez defendidos los intereses segovianos, va a aquel distrito que representa en las Cortes.

Eu busco de repuesto a tanto embate gastada si fin cedió naturaleza más dejando recordar en la nobleza de aquel gran corazón que ya no late;

fue su vida rugido combate en el que se mantuvo con altos, mostrando esa sublime fortaleza que ante la adversidad nunca se abatió.

Al gran señor su porte deslumbraba porque la distinción con uno nace, su trato por lo ameno cautivaba, como por su cultura se elevaba sobre esa general que hoy tanto se hace, con su amistad sincera yo me honraba.

FERNANDO RIVAS.
Agosto de 1902.

Nuestro pleito

Noticias oficiales

Participa el alcalde de Aylón declarando la glosopeda en el ganado vacuno de esa villa, no revistiendo por ahora esa epizootia carácter grave.

En la Audiencia

Se celebró ayer mañana el juicio oral que anunciamos ayer, ante el tribunal de primera instancia de la Audiencia de Segovia, contra Primitivo Gutiérrez Navas, que en estos días será aquella remitida a la Audiencia por el Juzgado de Instrucción.

de diputados y concejales en sus conferencias con los Sres. Sagasta y W. L. W.

NOTICIAS

El 13 de Septiembre próximo, a las once, se verificará en la localidad de Villegas la subasta de 23 pinos derribados por los vientos en el pinar de propios, por la cantidad de 315 pesetas.

Casa e socorro

A las once y media de la mañana de ayer fue curada en la Casa de Socorro, Ignacio Sanz Gil, natural de Prádena, de 52 años, la cual, al caer de la caballería que montaba en la carretera de Bocayillas, cerca de la Fábrica de Loza, se produjo en la cabeza una herida de 6 centímetros de extensión, calificada de pronóstico reservado.

Practicaron la primera cura a la pobre mujer los médicos Sres. Vega y Gil Rodríguez y ayudados del practicante señor Martín, recién llegado de Segovia, quien, tras examinarla, dictó la orden de enviarla al Hospital.

En vista de no aprestarlo a su regreso la Ignacio a Prádena ayer tarde.

En el juzgado de Instrucción de esta ciudad y su partido se juzgará por segunda vez y por la casación de 515 pesetas, el 25 de Septiembre próximo, a las once, una casa sita en Aldea del Rey calle del Cristo número 12.

Han ingresado en el penal de Burgos para cumplir sus condenas, lo sentenciadas por la Audiencia de Segovia, Santiago Bento González, Rufino González Pérez, Domingo Pérez Lleras y Soto de Castro de Llópez.

Continuando una circular de la Dirección de la Deuda, desde primero del actual se reciben en esta Delegación de Hacienda los cupones número 4 de los títulos del 4 por 100 interior de la emisión de 1900 que vencen en primero de Octubre próximo, así como las inscripciones nominativas del 4 por 100 de Corporaciones y viles, Establecimientos de Beneficencia e Instrucción pública, Casildos, Cofradías, Capellanías y demás que para su pago se hallen domiciliadas en esta provincia.

El juzgado de Instrucción de Salamanca interesa la busca y captura de Basilio Peral López, natural de Aldeas, quien ha cometido delito de estafa de que fué víctima la Compañía del ferrocarril de Medina a la citada capital.

Se halla vacante el cargo de veterano en el pueblo de Muñopdro.

Las solicitudes se plazan de 30 días.

Ayer se concedió permiso por el Gobierno civil al alcalde de Vegas de Matute para celebrar en ese pueblo corridas de novillos en los días 8, 9 y 10 de Septiembre próximo.

(Calificació) MÁS
Por el Sr. Fiscal, se hizo ayer la siguiente calificación:

Penas de seis meses y un día de arresto mayor, contra Saturnina de Andrés Barroso, vecina de esta ciudad, por sustracción de ropa á su vecina, Petrona Alonso Alvarez.

Seforas y caballeros

En el comercio de paños «La Noveada», Melitón Martín, 2, en los meses de Agosto y Septiembre, se liquidaron precios casi de saldo todas las ricas existencias en géneros de verano, en lamina, alpacas y driles, á fin de poder entrar grandes partidas de géneros ya comprados para la próxima estación de invierno.

La especialidad de la casa son los géneros para trajes de señores sacerdotes.

Anoche en el tren correo llegó á Segovia de paño para La Granja, las distinguidas señas de Barroso, Gobernador civil de Madrid.

En la estación la esperaba su hermano, la señora de Rodríguez, miembro de Hacienda.

Ha pasado á situación de excedente con residencia en la primera región, el archivero primero D. Segundo Martínez Provencio, jefe que era del Archivo general militar.

Para ocupar su vacante ha sido nombrado el de la misma clase, nuestro distinguido y muy querido amigo D. Vicente Vaccani, tan conocido y estimado en la sociedad segoviana.

Ayer tarde recibió cristiana sepultura el cadáver del que fué en vida respetable amigo nuestro, don Juan de Vera y López.

A la conducción asistió un numeroso simo acompañamiento del que formaban parte toda las clases sociales, como demostración elocuente de las grandes simpatías con que contaba el fallecido, y de las consideraciones que merece su atrabilida familia.

En la presidencia del duelo iban: como parientes del señor Vera, don Anselmo Carretero, don Miguel Angel Esteva, don Julio de la Torre Bartolomé, don Fernando Carral, y los señores Díaz Ojeda y Sánchez Serrano.

Algunos coches cerraban la fúnebre comitiva.

Descansa en paz el olvidable fadado, y reciban, una vez más, sus hijos y demás fanilia el testimonio de nuestro dolor por la dolorosa pérdida que hoy les afflige.

Por la alcaldía le fué ayer impuesta al vendedor Benardino Mateo residente en Palazuelos, la multa de 3 pesetas, descomisándole a mercancía por estar adulterada.

Juzgado municipal

Ayer se suscitaron, un nacimiento y una defunción.

Sé ha concedido Real licencia para contrarre matrimonio, al primer teniente de Artillería, D. José de Hoyos y Vinent con doña Isabel Sanchez y de Hoces.

ÚLTIMA HORA

(Por teléfono)

Madrid, 29

LA ACADEMIA EN SEGOVIA

La comisión de diputados y concejales de Segovia á las que acompañaron representantes en Cortes de esa provincia, ha obtenido un completo éxito en sus gestiones.

A las once de la mañana fué dicha comisión á casa del señor Sagasta, quien recibiéndola con sumo afecto dijo nunca estuviera en el ánimo del Gobierno perjudicar los intereses de Segovia.

Anadió que solo había el proyecto de llevar á Oviedo temporalmente á los alumnos del quinto curso de la Academia de Artillería, con objeto de que completasen sus estudios en las fábricas de Oviedo y Trubia, con alguna más amplitud que hoy lo verifican.

Durante la conferencia, se presentó en la habitación donde ésta tenía lugar, el señor Moret,

quien abundó en iguales manifestaciones que el señor Sagasta.

A la una de la tarde confirió la comisión con el general Weyler, el cual dijo que jamás había estado en su ánimo causar perjuicio alguno á una capital como la de Segovia, modelando entre las demás por su modo de ser, añadiendo le constaban los sacrificios que ha hecho esa ciudad con respecto al ramo de Guerra, sabiendo estaba dispuesta á realizar otros de importancia, por lo que se hallaba muy agradecido como ministro de la Guerra.

Manifestó, confirmando lo dicho por los señores Sagasta y Moret, que nunca estuvo en su ánimo trasladar á Oviedo el cuarto y quinto curso de la Academia de Artillería, pero si así dirá los estudios del quinto año, 5 meses de prácticas en la fábrica de Oviedo y otros 5 en la de Segovia.

Dijo también el general Weyler que dentro de pocos días irá á Segovia con objeto de visitar la Academia de Artillería y ver de alinear en esa ciudad dos batallones montados de aquella Arma.

La comisión de Segovia salió, cual puede suponerse, agradablemente impresionada de ambas conferencias, y dió gracias muy expresivas á los citados ministros y al Sr. Sagasta, por sus manifestaciones, las cuales tranquilizarán á la ciudad segoviana justamente alarmada.

Por su excelente gestión ha recibido la comisión muchas felicitaciones, á la que he unido la mía en nombre del DIARIO DE AVISOS.

Esta tarde en el correo de las siete, regresará dicha comisión a Segovia.

Referencias que tengo me hacen suponer fundadamente, que el éxito obtenido para evitar el traslado de parte de la Academia de Artillería, es debido más que á otra cosa á la actitud energica y prudente de los segovianos.

Mal tiempo

Continúa el mal tiempo en Madrid.

Hace frío y algunas líneas telegráficas funcionan mal.

Por esa causa no hay noticias de San Sebastián.

Lance de honor

El director del «Heraldo», señor Francisco Rodríguez, ha citado para un lance de honor al director de «El Día», Sr. Santonja, por conceptos y frases vertidas en una hoja extraordinaria de este último periódico.

En Gijón

Para el mitin de los socialistas de Gijón, han enviado representaciones a aquella ciudad 14 colectividades obreras.

Se tiene noticia de otras delegaciones, por lo que el acto revestirá indudable importancia.

Suicidio de una tiple

Esta mañana, en su domicilio de la calle de San Miguel, número 7, piso tercero, ha puesto fin á su vida, disparándose un tiro en el corazón, la hermosa y distinguida tiple de ópera Evita Trapasso.

Parece que la causa de la fatal determinación ha sido amores contrariados.

La bella suicida actuaba con

gran éxito en los Jardines del Buen Retiro, habiéndose distinguido con unánime aplauso, en la interpretación de la ópera «Cavalleria rusticana» de Mascagni.

Para el lunes próximo estaba anunciada la función da su beneficio.

La suicida tenía veintitres años de edad.

Detalles del hecho

El motivo real de la trágica escena desarrollada en la calle de San Miguel fue una acalorada cuestión sostenida por la señorita Trapasso con su madre, por causa de las relaciones amorosas que ésta sostiene con un joven que reside en Italia, y á quien se disponía á escribir la cantante.

En cuanto se enteró de ello la madre, opuesta á tales relaciones, trató de persuadir á la bella artista de que no hiciera lo que pensaba.

La discusión fue viva y contrario extraordinariamente á la señorita Trapasso, la cual, dominada por un furor de su poderoso voluntad, se retiró á su cuarto, aparentando relativa tranquilidad.

Hablabase en él la sirvienta limpiando y arreglando la habitación, cuando entró la joven diciendo que la dejara sola.

—Arregle usted entre tanto mi cuarto—añadió.

Encerróse por dentro, y al instante oyó, tras una pequeña detonación, el ruido de un cuerpo que chocó en el suelo.

La señorita Trapasso acababa de producirse la muerte disparaéndose un tiro en el corazón, con un revólver pequeño, que parecía más que arma mortífera, en juguetón capricho.

Los amigos anuncianáronse para el domingo el beneficio de la señorita Trapasso.

Anoche mismo uno de los artistas de la compañía presentó un artístico platillo con una alegoría de «Gioconda», en la que aparecía retratada la señorita

Trapasso.

Consulte en Segovia los días 30 y 31 del actual en el hotel «La Burgalesa» y en Sepúlveda el 1º, 2 y 3 de Septiembre.

En Madrid en el Gabinete del Director, Fuenllana, núm. 29.

Trapasso, y que había de ser uno de los obsequios que le preparaban para la cita la noche.

El cadáver ha sido conducido al depósito judicial, donde mañana se verificará la autopsia.

Inclán mejor

El señor Suárez Inclán se encuentra mejor de su indisposición.

BERMÚDEZ

Bolsa de Madrid

Cotización del día 29

Interior.....	72'55
Amortizable al 5 por 100....	92'95
Acciones del Banco	000 00
Acciones de Tabacos.....	000 00
París á la vista.....	36'60
Londres á la vista.....	34'40

HERNIAS (Quebraduras)

Desviaciones de la columna vertebral, torceduras de piernas, prolisis de la matriz, etc., etc.

Llegará á Segovia el director técnico del Gabinete de ortopedia moderna de la calle de Fuenllana, núm. 29, de Madrid, y recibir los días 30 y 31 de este mes en el hotel «La Burgalesa» de once á una de la mañana y de tres á seis de la tarde á cuantas personas sufran dichos padecimientos y estén cansadas de gastar inútilmente su dinero, en costosos e inútiles aparatos.

Los aparatos sistema americano presentan los contrídos todos de aluminio y, por lo tanto, de menos de la mitad de peso que los conocidos hasta hoy y sus mecanismos son tan sencillos y útiles que hacen adoptar su pala al anillo de la hernia más voluminosa y rebeldes, logrando su completa reducción y la curación en algunos casos.

Como es sabido que hay muchas personas que padecen hernias y se ven privadas de adquirir un buen aparato por el excesivo precio que hasta hoy han tenido los hechos á la medida, el representante de este gabinete recibirá gratis y llevará muestras de los distintos aparatos que se construyen al alcance de todas las fortunas.

Consulte en Segovia los días 30 y 31 del actual en el hotel «La Burgalesa» y en Sepúlveda el 1º, 2 y 3 de Septiembre.

En Madrid en el Gabinete del Director, Fuenllana, núm. 29.

Traspaso

Se traspasa el Café de San Francisco, con mesas de billar ó sin ellas.

Para tratar, con su dueño.

Subasta extrajudicial

Por convenir á los intereses de sus dueños, el lunes primero de Septiembre próximo, de once á doce de su mañana, tendrá lugar en la Notaría de D. Gregorio Sáez y Sánchez, Plaza de la Reina Doña Juana, número 2, la venta en pública licitación de las casas números 2 y 3 de la Plazuela del Corpus de esta Ciudad.

El pliego de condiciones y los titulos de propiedad de las expresadas casas, estarán de manifiesto en dicha oficina desde el lunes 25 hasta el sábado 30 del mes actual, para cuantos tengan interés de examinarlos.

A LOS LABRADORES

Por sus excelentes resultados las máquinas aventadoras que con privilegio exclusivo construye D. Antonio Cerdá, Ronda de la Estación, Lérida, han obtenido recientemente en Burgos las más altas recompensas otorgadas á la sección de Agricultura de aquella exposición, ó sea medalla de plata y diploma.

Dicho industrial, en atención á estar ya al final de la trilla y deseoso de dar á conocer sus aventadoras, ha desde hoy una rebaja del 15 por 100 en el precio de las mismas.

Son recomendables por su inmejorable labor los números 3 y 5, construidas para funcionar con malacate ó mano, según convenga.

También se construye en los referidos talleres máquinas para limpiar el trigo en el granero, tan perfectas que lo dejen en disposición de servir de simiente. Las hay de una y dos piezas, siendo su labor de 3 á 4 hectáreas por hora.

Lérida 13 Agosto, 1902.

Venta de aventureira

D. Andrés Pascual Rubio, vecino de Carbonero el Mayor, vende el elefante, una de dos excelentes máquinas aventadoras que ha adquirido de la acreditada fábrica de D. Antonio Cerdá de Lérida.

El que desee comprarla puede dirigirse á D. Andrés Pascual, en Carbonero el Mayor.

Venta

de tierras en V. ganzona, pertenecientes á la quiebra de D. Guillermo Martínez.

BJo las condiciones que obran en la Notaría de D. Angel de Arce. Rodriguez, se admiten proposiciones en pliego cerrado que se entregará en dicha Notaría hasta el día 17 de Septiembre próximo y hora de las once, á cuya hora se abrían los pliegos presentados.

Para la Representación.—Rufino Arango.

BALNEARIO SEGOVIANO CALLE DE SAN FRANCISCO, 23

Las grandes reformas recientemente practicadas en este antiguo establecimiento le colocan á la altura de los mejores de su clase.

Baños de recreo.

Duchas.

Amaníos.

Aqua de artifical.

Algatas marinas.

Baños sulfurosos, alcalinos, salinos y de todas clases.

Gabinetes de sudación inmediatos y en comunicación con los cuartos de baños.

Las aguas minerales artificiales tienen la ventaja sobre las naturales de poder acomodarse su composición á las circunstancias del enfermo y de la enfermedad.

Resultados inmejorables en la curación del eumatismo en todas sus formas, sífilis, escrofulosis, rigidez articulares, neurastenia, histerismo, corea, anemia, enfermedades de la matiz y de sus ancjos.

Hospedería gratuita para los pobres á quienes la Excmo. Diputación provincial y el Excmo. Ayuntamiento de la capital conceden baños.

Agua mineral artificial de composición química, exactamente igual á las de Archena, Alhama, Ledesma y de más establecimientos oficiales.

Sedona seco en alcoholizado agua mineralizada y seca se obtiene obsequio.

Así como se obtiene agua mineralizada y seca se obtiene obsequio.

Así como se obtiene agua mineralizada y seca se obtiene obsequio.

